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ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 
 

Αντικείμενο του παρόντος τιμολογίου είναι ο καθορισμός τιμών μονάδος των εργασιών, που είναι 
απαραίτητες για την έντεχνη ολοκλήρωση του Έργου, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη 
Δημοπράτησης που ορίζονται στη Διακήρυξη. 

 

1. Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου αναφέρονται σε μονάδες πλήρως περαιωμένων 
εργασιών, όπως περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην 
περιοχή του Έργου. Οι τιμές μονάδος περιλαμβάνουν όλες τις δαπάνες που αναφέρονται 
στην περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη 
εκτέλεση των εργασιών, σύμφωνα και με τα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης. 

 

 Καμιά αξίωση ή αμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί, ως προς το είδος και την απόδοση 
των μηχανημάτων, τις ειδικότητες και τον αριθμό του εργατοτεχνικού προσωπικού και την 
δυνατότητα χρησιμοποίησης ή μή μηχανικών μέσων, εκτός αν άλλως ορίζεται στα άρθρα του 
παρόντος. 

 

 Σύμφωνα με τα παραπάνω, στις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου, ενδεικτικά και όχι 
περιοριστικά περιλαμβάνονται τα κάτωθι: 

 
1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωματουμένων υλικών από φόρους, τέλη, δασμούς, έξοδα 

εκτελωνισμού, ειδικούς φόρους κλπ πλην του Φ.Π.Α. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα 
τέλη διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών του μέσων.  

 
1.2 Οι δαπάνες προμηθείας των πάσης φύσεως, ενσωματουμένων και μη, κυρίων και 

βοηθητικών υλικών, μεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, 
φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής τους, με τις απαιτούμενες 
φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των μεταφορών, τις σταλίες των μεταφορικών μέσων και 
τις απαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, που η μεταφορά 
πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα άρθρα του Τιμολογίου.  

  

 Ομοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με την σταλία μεταφορικών 
μέσων) των πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπων υλικών, σε 
κατάλληλους χώρους απόρριψης, λαμβανομένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών 
Ορων, σύμφωνα με την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 

 
1.3 Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών 

(στο Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς 
ασφαλιστικούς οργανισμούς κλπ.), δώρων εορτών, επιδομάτων που καθορίζονται από τις 
ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (αδείας, οικογενειακού, θέσεως, 
ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίμων αργιών κλπ), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των έργων 
που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και τιμολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, 
του πάσης φύσεως προσωπικού (επιστημονικού, εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, 
υπαλλήλων εργοταξιακών γραφείων, οδηγών και χειριστών οχημάτων και μηχανημάτων, 
τεχνιτών συνεργείων κλπ.) ημεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του 
έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 



 
1.4 Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων, διαρρύθμισης αυτών, ανέγερσης γραφείων, 

εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού 
ρεύματος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης των εργοταξιακών εγκαταστάσεων, 
καθώς και λοιπών απαιτουμένων ευκολιών, σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης. 

 
1.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών και 

απομάκρυνσής τους μετά την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης 
των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύμφωνα με τους εγκεκριμένους 
Περιβαλλοντικούς Όρους. 

 
1.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία εργοταξιακού 

εργαστηρίου, εάν προβλέπεται, την λήψη και μεταφορά των δοκιμίων και την εκτέλεση 
ελέγχων και δοκιμών, είτε στο εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της 
εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης. 

 
1.7 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας μονάδων παραγωγής προκατα-σκευασμένων 

στοιχείων, εφ’ όσον προβλέπονται από τους όρους δημοπράτησης, συγκροτήματων 
παραγωγής θραυστών υλικών (σπαστηρο-τριβείο), σκυροδέματος, ασφαλτομιγμάτων κλπ, 
στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού.  

 

 Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουμένου χώρου, η κατασκευή 
των υποδομών, κτιριακών και λοιπών έργων των μονάδων, η εγκατάσταση του 
απαιτουμένου κατά περίπτωση εξοπλισμού, οι λειτουργικές δαπάνες πάσης φύσεως, οι 
φορτοεκφορτώσεις και μεταφορές των πρώτων υλών στην μονάδα και των παραγομένων 
προϊόντων μέχρι τις θέσεις ενσωμάτωσής τους στο Έργο, καθώς και η αποσυναρμολόγηση 
των εγκαταστάσεων μετά το πέρας των εργασιών, η καθαίρεση των υποδομών τους (βάσεις, 
τοιχία κλπ κατασκευές από σκυρόδεμα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και αποκατάστασης του 
χώρου σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύμφωνα με τους ισχύοντες 
Περιβαλλοντικούς όρους.  

 

 Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν 
εφαρμογή στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

 

 (α)  Όταν η εγκατάσταση των μονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το 
Δημόσιο 

 (β)  Όταν οι μονάδες έχουν ανεγερθεί μεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, 
αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του 
συγκεκριμένου έργου. 

 

1.8 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις μεταφορές, τα μεταφορικά 
μέσα, τα μηχανήματα έργων και τις εγκαταστάσεις, καθώς και τις λοιπές ασφαλιστικές 
καλύψεις όπως καθορίζονται στην Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων του Έργου. 

 

1.9 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της 
κυκλοφορίας και την λήψη των απαιτουμένων προστατευτικών μέτρων, οι δαπάνες των 
μέτρων προστασίας των όμορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της 
πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα 
πράγματα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεμάτων, ποταμών, ακτών κλπ, καθώς και οι 
δαπάνες των μέτρων προστασίας των έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους 
ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, θεμελιώσεις, ικριώματα, σκυροδετήσεις κλπ) 
και μέχρι την οριστική παραλαβή τους.  

 

1.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης 
φύσεως ‘’δοκιμαστικών τμημάτων’’ που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους 



δημοπράτησης (μετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιμές, αξία υλικών, χρήση 
μηχανημάτων, εργασία κλπ.) 

 

1.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού μηχανικού 
εξοπλισμού και μέσων (π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για την κατασκευή του 
έργου στο πλαίσιο του εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος, στις οποίες περιλαμβάνονται τα 
μισθώματα, η μεταφορά επί τόπου, η συναρμολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η 
φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιμα, τα 
λιπαντικά και λοιπά αναλώσιμα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι μετακινήσεις στον χώρο 
του έργου, οι ημεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις 
(που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του Εργου), η αποσυναρμολόγησή τους (εάν 
απαιτείται) και η απομάκρυνσή τους από το Έργο.  

 

 Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού που 
διατηρείται σε ετοιμότητα για την αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 

 
1.12 Οι δαπάνες προμηθείας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στη θέση 

ενσωμάτωσης και τυχόν προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων αδρανών υλικών 
προέλευσης λατομείων, ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων που στα οικεία άρθρα του 
παρόντος Τιμολογίου αναφέρεται ρητά ότι η μεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα (άρθρα που 
επισημαίνονται με αστερίσκο ).  

  

 Περιλαμβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάμιξης ή εμπλουτισμού των υλικών, ώστε να 
ανταποκρίνονται στις προβλεπόμενες από την Μελέτη του Έργου προδιαγραφές, 
λαμβανομένων υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών όρων  

 

1.13 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις μηχανημάτων και 
προσωπικού που οφείλονται: 

 

 (α)  σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήματα, δίκτυα 
Ο.Κ.Ω. κλπ.),  

 (β)  στην μη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τμημάτων του χώρου 
εκτέλεσης των εργασιών (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα τμηματικής 
εκτέλεσης των εργασιών),  

 (γ)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από τους αρμόδιους 
για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, ΔΕΥΑx κλπ.),  

 (δ)  στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εμποδίων,  
 (ε)  στην διενέργεια των απαιτουμένων μετρήσεων, ελέγχων και ερευνών 

(τοπογραφικών, εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του 
Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη δημοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζημιώνονται 
ιδιαίτερα είτε είναι ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος 
Τιμολογίου  

 (στ) στην λήψη μέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων,  
 (ζ) σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου 

για οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδομών, 
βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.). 

 
1.14 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την ομαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και οχημάτων στις 

θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά: 
 

 (1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγμάτων πλάτους έως 3,0 m, για την 
αποκατάσταση της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, όταν τούτο κρίνεται απαραίτητο από 
την Υπηρεσία ή τις αρμόδιες Αρχές  

 

 (2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών μέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή 
κυκλοφορία πεζών και οχημάτων στην περίμετρο των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, όπου 



απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη των ορυγμάτων και γενικά των χώρων εκτέλεσης 
εργασιών, την ενημέρωση του κοινού, την σήμανση και φωτεινή σηματοδότηση του 
εργοταξιακού χώρου (πλην εκείνης που προκύπτει από μελέτη σήμανσης και τιμολογείται 
ιδιαιτέρως), την προσωρινή διευθέτηση και αποκατάσταση της κυκλοφορίας κλπ. καθώς και 
οι δαπάνες για την απομάκρυνση των παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήμανσης 
μετά την περαίωση των εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση της αρχικής σήμανσης. 

 

1.15 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, 
αναπασσαλώσεων, πύκνωσης τριγωνομετρικού και πολυγωνομετρικού δικτύου, 
εγκατάστασης χωροσταθμικών αφετηριών κλπ) που απαιτούνται για την χάραξη των 
επιμέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης μελετών εφαρμογής (όταν απαιτείται 
για την προσαρμογή των στοιχείων της οριστικής μελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους 
ή υφιστάμενες κατασκευές), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων λεπτομερειών, οι 
δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισμού εμποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και 
εκπόνησης μελετών αντιμετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεμέλια, υψηλός ορίζοντας 
υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισμών Κοινής Ωφελείας ), καθώς οι δαπάνες σύνταξης του 
Προγράμματος Ποιότητος του Έργου (ΠΠΕ), του Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας, του Φακέλου 
Ασφάλειας και Υγείας του Έργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ). 

 

1.16 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο 
χώρο του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους με τοπογραφικές 
μεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης επιμετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση με 
επρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης φύσεως επιμετρητικών σχεδίων, 
πινάκων και υπολογισμών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 

  

1.17 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλισμού σκυροδεμάτων (όταν αυτοί 
δεν περιλαμβάνονται στη μελέτη. 

 

1.18 Οι δαπάνες ενημέρωσης των οριζοντιογραφιών της μελέτης με τα στοιχεία των 
εντοπιζομένων με ερευνητικές τομές ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω.  

 

1.19 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών εντός κοίτης 
ποταμών ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης προς φυσικό ή 
τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και των προσωρινών διευθετήσεων για την αντιμετώπιση 
των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο τα 
κατασκευαζόμενα όσο και τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν 
προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δημοπράτησης. 

 

1.20 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου του έργου 
καθαρού και απαλλαγμένου από ξένα προς το έργο αντικείμενα, προϊόντα εκσκαφών κλπ., 
καθώς και οι δαπάνες για την απόδοση, μετά το τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και 
ελεύθερου από οποιεσδήποτε προσωρινές κατασκευές και όπως στους εγκεκριμένους 
περιβαλλοντικούς όρους ορίζεται. 

 
1.21 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και ευρεσιτεχνιών 

που εφαρμόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 
 
1.22 Οι δαπάνες διαμόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα 

διάφορα τμήματα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε 
οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν δεν προβλέπεται ιδιαίτερη επιμέτρηση αυτών στα 
συμβατικά τεύχη, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και 
περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων 
εργασίας κλπ) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 

 



1.23 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων Ο.Κ.Ω. που 
διασχίζουν εγκάρσια τα ορύγματα ή επηρεάζονται τοπικά από τις εκτελούμενες εργασίες, Την 
αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση ζημιών και φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο 
αστικά όσο και ποινικά και μέχρι περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του Έργου. 

 
1.24 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι αποζημιώσεις 

για κάθε είδους βλάβη ή μη συνήθη φθορά επί υφισταμένων κατασκευών κατά την εκτέλεση 
των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως εξοπλισμού του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μέσων 
μεγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων μηχανημάτων κλπ) που οφείλονται σε μη τήρηση 
των συμβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και 
γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

 
1.25 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία, 

σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 
 
1.26 Εφ’ όσον δεν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή στα συμβατικά τεύχη: Οι πάσης φύσεως 

δαπάνες για τις εργοταξιακές οδούς που απαιτούνται για την ασφαλή διακίνηση εξοπλισμού 
και υλικών κατασκευής του Έργου (μίσθωση ή εξασφάλιση δικαιωμάτων διέλευσης από 
ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών ή βελτίωση υπαρχουσών, σήμανση, συντήρηση), 
καθώς και οι δαπάνες εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων απόθεσης των πλεοναζόντων ή 
ακαταλλήλων προϊόντων εκσκαφών (καταβολή τιμήματος προς ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, 
εξασφάλιση σχετικών αδειών, κατασκευή οδών προσπέλασης ή επέκταση ή βελτίωση 
υπαρχουσών) και η τελική διαμόρφωση των χώρων μετά την περαίωση των εργασιών, 
σύμφωνα με τους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους. 

 
1.27 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωμάτων για την 

εφαρμογή ασφαλτικών επιστρώσεων επ' αυτών, όπως π.χ. σκούπισμα, καθαρισμός, 
δημιουργία οπών αγκύρωσης (πικούνισμα), καθώς και οι δαπάνες μεταφοράς και απόθεσης 
των προϊόντων που παράγονται ως αποτέλεσμα των παραπάνω εργασιών. 

 
1.28 Οι δαπάνες διάνοιξης τομών ή οπών στα τοιχώματα υφισταμένων αγωγών, φρεατίων, 

τεχνικών έργων κλπ, με οποιαδήποτε μέσα, για τη σύνδεση νέων συμβαλλόντων αγωγών, 
εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης. 

 
1.29 Οι δαπάνες των ειδικών μελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δημοπράτησης να 

εκπονηθούν από τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή, όπως μελέτες σύνθεσης 
σκυροδεμάτων και ασφαλτομιγμάτων, μελέτες ικριωμάτων κλπ. 

 

1.30 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουμένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρμόδιες Αρχές, 
την Πολεοδομία και τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη 
πληρωμή προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης. 

 

1.31 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την εγκατάσταση του 
Αναδόχου στο Έργο μέχρι και την παραλαβή του Έργου, όπως αυτά καθορίζονται στις 
σχετικές μελέτες και στους περιβαλλοντικούς όρους, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη 
πληρωμή προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης. 

 

1.32 Οι δαπάνες δημοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του συμφωνητικού και γενικά όλες 
οι υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως αυτές αναφέρονται στους 
υπόλοιπους όρους δημοπράτησης του Έργου. 

 

1.33 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης λειτουργίας 
των υπαρχόντων στην περιοχή του Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, 



αποχέτευσης και αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, υδατορέματα κλπ), τα οποία 
επηρεάζονται από την εκτέλεση των εργασιών, και ιδιαίτερα όταν: 

 

 (1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσμενή μεταχείριση, 
  

 (2) θα επιβαρυνθεί υπέρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν λάβει 
μέτρα για να αποτρέψει την είσοδο φερτών υλών από τις χωματουργικές, κυρίως, ή άλλες 
εργασίες. 

 

1.34 Οι δαπάνες συντήρησης του έργου μέχρι την οριστική του παραλαβή. 
 
Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) 
και Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως κρατήσεις ή 
υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήμανσης εργοταξίων, 
φόροι, δασμοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προμήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα 
λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το προσδοκώμενο κέρδος 
από την εκτέλεση των εργασιών. 
 

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή είκοσι οκτώ τοις εκατό 
(28%) του προϋπολογισμού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιμών του Τιμολογίου 
Προσφοράς του αναδόχου, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 
 

 Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασμών του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο του 
Έργου. 
 

 Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά χαρακτηριστικά έναντι 
παρεμφερών προς αυτές εργασιών που περιλαμβάνονται στο παρόν Τιμολόγιο, αποδεκτά όμως 
σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης, ή εργασιών που επιμετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες 
αυτές είναι δυνατόν να αναχθούν σε άρθρα του παρόντος Τιμολογίου με αναγωγή των μεγεθών τους 
σύμφωνα με το ακόλουθο παράδειγμα: 
 

Διάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης ομβρίων και ακαθάρτων από 
σκυρόδεμα, PVC κλπ 
 

Για ονομαστική διάμετρο DN χρησιμοποιούμενου σωλήνα διαφορετική από τις αναφερόμενες στα 
υποάρθρα των αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιμολογίου και για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, 
κατηγορία αντοχής και μέθοδο προστασίας, θα γίνεται αναγωγή του μήκους του χρησιμοποιούμενου 
σωλήνα σε μήκος σωλήνα της αμέσως μικρότερης στο παρόν Τιμολόγιο ονομαστικής διαμέτρου, με 
βάση το λόγο: 
 
     DN / DM  
 
όπου  DN:  Ονομαστική διάμετρος του χρησιμοποιούμενου σωλήνα 
 DM:  Η αμέσως μικρότερη διάμετρος σωλήνα που περιλαμβάνεται στο παρόν 
Τιμολόγιο. 
  
Αν δεν υπάρχει μικρότερη διάμετρος ως DM θα χρησιμοποιείται η αμέσως μεγαλύτερη υπάρχουσα 
διάμετρος. 
 
Παρεμφερής πρακτική μπορεί να έχει εφαρμογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων του παρόντος 
Τιμολογίου. 
 
Όπου στο τιμολόγιο περιγράφεται εργασία τοποθέτησης ή εγκατάστασης εξαρτημάτων, οργάνων, 
στοιχείων η/μ εγκαταστάσεων κλπ, στην τιμή περιλαμβάνεται και η αποξήλωση 
και απομάκρυνση από το χώρο του έργου του στοιχείου που θα αντικατασταθεί, στις θέσεις όπου 
επιτρέπεται η απόρριψη του, έστω και αν δεν αναφέρεται ρητά στο τιμολόγιο. 



 
Η δαπάνη της καθαρής μεταφοράς προς οριστική απόθεση των πάσης φύσεως προϊόντων 
εκσκαφών και καθαιρέσεων, συμπεριλαμβάνεται στις αντίστοιχες τιμές μονάδας των άρθρων, είτε 
ανοιγμένη είτε προστιθέμενη στην τιμή μονάδας του Τιμολογίου, με βάση τα στοιχεία της μελέτης και 
τις συνθήκες εκτέλεσης του έργου. 
 
Έγινε χρήση της Τιμαριθμικής Γ’ τριμήνου 2012. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 



 
Οι τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου που φέρουν την σήμανση [*] 
παραπλέυρως της αναγραφόμενης τιμής σε ΕΥΡΩ δεν συμπεριλαμβάνουν την 
δαπάνη της καθαρής μεταφοράς των, κατά περίπτωση, υλικών ή προϊόντων.  
 
Η Δημοπρατούσα Αρχή θα προσθέτει στις τιμές αυτές την δαπάνη του μεταφορικού 
έργου, με βάση τα στοιχεία της μελέτης και τις συνθήκες εκτέλεσης του έργου.  
 
Για τον προσδιορισμό της ως άνω δαπάνης του μεταφορικού έργου καθορίζονται οι 
ακόλουθες τιμές μονάδας σε €/m3.km  

 
Σε αστικές περιοχές  

- απόσταση < 5 km 0,28 

- απόσταση ≥ 5 km 0,21 

Εκτός πόλεως  

• οδοί καλής βατότητας  

- απόσταση < 5 km 0,20 

- απόσταση ≥ 5 km 0,19 

• οδοί κακής βατότητας  

- απόσταση < 5 km 0,25 

- απόσταση ≥ 5 km 0,21 

• εργοταξιακές οδοί  

- απόσταση < 3 km 0,22 

- απόσταση ≥ 3 km 0,20 

Πρόσθετη τιμή για παρατεταμένη αναμονή 

φορτοεκφόρτωσης (ασφαλτικά, εκσκαφές 
θεμελίων και χανδάκων, μικρής κλίμακας 

εκσκαφές) 

0,03 

 

 
Οι τιμές αυτές έχουν εφαρμογή στον προσδιορισμό της τιμής του αστερίσκου [*] 
των άρθρων του παρόντος τιμολογίου των οποίων οι εργασίες επιμετρώνται σε 
κυβικά μέτρα (m3), κατά τον τρόπο που καθορίζεται σε έκαστο άρθρο.  
 
Σε καμία περίπτωση δεν εφαρμόζεται συντελεστής επιπλήσματος ή οποιαδήποτε 
άλλη προσαύξηση και ο υπολογισμός γίνεται με βάση τα επιμετρούμενα m3 κάθε 
εργασίας, όπως καθορίζεται στο αντίστοιχο άρθρο.  
 
Η δαπάνη του μεταφορικού έργου, όπως προσδιορίζεται στο παρόν τιμολόγιο (ΝΕΤ 
ΟΔΟ), προστίθεται στην τιμή βάσεως των άρθρων που επισημαίνονται με [*], και 
αναθεωρείται με βάση τον εκάστοτε καθοριζόμενο κωδικό αναθεώρησης (δεν 
προβλέπεται άλλη, ιδιαίτερη αναθεώρηση του μεταφορικού έργου).  
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Άρθρο Α.Τ.1:        Κατασκευή εξωτερικής διακλάδωσης για την αποχέτευση ακαθάρτων 

υδάτων 

(ΣΧΕΤ ΥΔΡ 16.04) (Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ-6711) 

 

Κατασκευή εξωτερικής διακλάδωσης, για τη αποχέτευση ακαθάρτων υδάτων, με πλαστικούς 

σωλήνες P.V.C. διαμέτρου Φ200 (σειράς 41), κατασκευαζόμενη σε οποιοδήποτε δρόμο (μικρής ή 

μεγάλης κλίσης και κυκλοφορίας) ή σε πεζόδρομο με κλίμακες από μπετόν, οποιασδήποτε 

κατασκευαστικής δυσχέρειας (από ασφαλτικό, μπετόν ή αντιολισθητικές πλάκες ή αντιολισθηρό 

σκυρόδεμα από σμύριδα ή άλλη αιτία) και κατασκευαζόμενη μεταξύ δύο φρεατίων επίσκεψης του 

κεντρικού αγωγού ακαθάρτων, συμπεριλαμβανομένης και της αξίας του σωλήνα. 

Στην τιμή περιλαμβάνονται: 

- Η εκσκαφή του απαιτούμενου ορύγματος ή τάφρου σε κάθε μορφής έδαφος οποιασδήποτε 

κυκλοφοριακής ή άλλης εμφανιζόμενης δυσχέρειας, πλάτους ικανού για την έντεχνη 

εκτέλεση όλων των εργασιών που απαιτούνται, σε οποιοδήποτε βάθος κάτω από το 

έδαφος, εκτελούμενη με οποιοδήποτε τρόπο εκσκαφής, με μηχανήματα ή με τα χέρια, σε 

ξηρώ ή σε νερό (μέχρι στάθμης 0,30 μ., που βρίσκεται σε ηρεμία ή υποβιβαζόμενη με 

αντλίες), με τη μόρφωση των παρειών του πυθμένα του ορύγματος στις απαιτούμενες 

διατομές, στο αναγκαίο μήκος, με ή χωρίς τα απαραίτητα δάπεδα εργασίας για αναπέταση 

(ανάλογα με τον τρόπο και τα μέσα εκσκαφής) μαζί με τις κάθε φύσης μικρομεταφορές 

εντός του ορύγματος, με τις αναγκαίες αναπετάσεις των προϊόντων εκσκαφής, καθώς και 

των σχετικών φορτοεκφορτώσεων και μετακίνησής τους σε απόσταση μέχρι 50 μ. για 

απόθεση, επαναφορά και επίχωση. 

Στην τιμή επίσης περιλαμβάνεται η αποσύνθεση του οδοστρώματος οποιασδήποτε μορφής, έτσι 

ώστε η αποσύνθεση να περιορίζεται στις απαιτούμενες για την εκτέλεση του προβλεπόμενου 

έργου διαστάσεις, χωρίς να αναγνωρίζεται πέραν των διαστάσεων αυτών καμία υποχρέωση του 

εργοδότη προς αποζημίωση. 

Περιλαμβάνεται επίσης η διαμόρφωση του πυθμένα του ορύγματος σε ομαλή και ομοιόμορφη 

επιφάνεια έδρασης της σωλήνωσης που να μην είναι δυνατόν να υποχωρήσει, όπως και η τυχόν 

απαιτούμενη διάνοιξη στοάς σε μήκος έως 5,00 μ. και μέγιστο πλάτος 3,00 μ. 

- Οι αντιστηρίξεις των πρανών ή παρειών του ορύγματος και οι υποστηρίξεις των τυχόν   

διανοιγόμενων στοών, που εκτελούνται με οποιοδήποτε τρόπο και σε οποιοδήποτε 

πλάτος ή βάθος σκάμματος, με ξυλοζεύξεις και μαδέρια, με τα απαιτούμενα υλικά και 

συνδέσμους, περιλαμβανομένης και της φθοράς της ξυλείας και των υπόλοιπων υλικών, 

καθώς και της όλης εργασίας κατασκευής και αποσύνδεσης των αντιστηρίξεων και 

αποστηρίξεων σε οποιαδήποτε έκταση απαιτηθεί για την ασφαλή εκτέλεση του έργου κατά 

την απόλυτο και αποκλειστική κρίση και εκτίμηση του αναδόχου. Επίσης, όλες οι αναγκαίες 

εργασίες αντιστήριξης και υποστήριξης των παρόδιων ακινήτων και δικτύων ή 

εγκαταστάσεων των Οργανισμών ή Εταιριών Κοινής Ωφέλειας (Ο.Κ.Ω.) για την αποφυγή 

προκλήσεων ζημιών εξαιτίας του έργου κατά την κατασκευή του ή μετά από αυτήν. Τυχόν 

αναγκαία μετάθεση (προσωρινή ή οριστική) των αγωγών ή φρεατίων των δικτύων Ο.Κ.Ω. 

ή πριν από την επίχωση του σκάμματος, κατασκευή ασφαλούς μονίμου υποστηρίξεως ή 

εγκιβωτισμού των αγωγών αυτών, είτε αυτοί διέρχονται εγκάρσια είτε κατά μήκος του 

σκάμματος. 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

- Η κατασκευή της σωλήνωσης με σωλήνες P.V.C. Φ200 (σειράς 41), ανεξαρτήτως του 

μήκους των χρησιμοποιηθέντων τεμαχίων και του αριθμού και είδους των απαιτούμενων 

συνδέσεων και εξαρτημάτων τους, ανεξάρτητα από τις τυχόν εμφανιζόμενες δυσχέρειες 

κατά την κατασκευή, δηλ. περιλαμβάνεται η μεταφορά ή προσέγγιση, η τοποθέτηση και η 

σύνδεση των σωλήνων με λαστιχένιους δακτυλίους ή συνδέσμους. 

Επίσης, περιλαμβάνεται η επεξεργασία των αρμών για να επιτευχθεί η απόλυτη στεγανότητα, 

καθώς και κάθε εργασία που απαιτείται για την πλήρη και ασφαλή λειτουργία του αγωγού. 

- Ο εγκιβωτισμός των σωλήνων με άμμο ή κοσκινισμένο χώμα, καλύπτοντας την σωλήνωση 

τουλάχιστον κατά 10 εκ. γύρω της, δηλ. περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά άμμου 

ή η εργασία κοσκινίσματος του χώματος (σε περίπτωση υγειών προϊόντων εκσκαφών) και 

η εργασία του εγκιβωτισμού της σωλήνας με αυτά. 

- Η σύνδεση της σωλήνωσης με το φρεάτιο επίσκεψης είτε υπάρχει αναμονή στο φρεάτιο 

είτε όχι, περιλαμβανομένων όλων των απαιτούμενων υλικών σύνδεσης (τσιμεντοκονία, 

σκυρόδεμα, κόλλα κλπ). Η σύνδεση αυτή θα κατασκευάζεται απολύτως έντεχνη και 

στεγανή. 

- Α. Η επίχωση του σκάμματος με κατάλληλα προϊόντα εκσκαφής σε στρώσεις πάχους μέχρι 

30 εκ. περιλαμβανομένης της έκριψης, της διάστρωσης, της πλάγιας μεταφοράς, του 

κοπανίσματος, της αξίας του νερού διαβροχής και την χρησιμοποίηση δονητικών (αλλά όχι 

επιβλαβών για την ασφάλεια των τεχνικών έργων) μέσων ή άλλων ειδικών συμπυκνωτών, 

με την ελάχιστη δαπάνη (εφόσον η Υπηρεσία το κρίνει) μιας τουλάχιστον εργαστηριακής 

έρευνας ανά δέκα (10) συνδέσεις για την εξακρίβωση της πυκνότητας που επιτεύχθηκε 

στα επιχωματεθέντα ορύγματα. Β. Η επίχωση του σκάμματος με θραυστό υλικό λατομείου 

ΠΠΤ Ο-155 (υλικό 3Α) σε όλο το μήκος του, σε τέλεια συμπύκνωση πάχους 60 εκ. (δηλ. 

δύο στρώσεις των 30 εκ.). 

- Η φορτοεκφόρτωση και η μεταφορά με αυτοκίνητο άσχετα με την απόσταση μεταφοράς 

από οποιοδήποτε δρόμο, των πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφής και η διάστρωσή τους 

σε θέσεις απόρριψης που επιτρέπεται από την αστυνομία, περιλαμβανομένης και της 

καθυστέρησης του αυτοκινήτου. Περιλαμβάνεται επίσης η εργασία καθαρισμού της 

περιοχής από κάθε κατάλοιπο των εργασιών (χώματα, ξύλα, αντικείμενα κλπ) και η 

επαναφορά επακριβώς της πρότερης κατάστασης. 

- Γενικώς κάθε εργασία και υλικά τα οποία δεν αναφέρονται πιο πάνω αλλά είναι απαραίτητα 

για την ασφαλή και έντεχνη κατασκευή και την πλήρη και κανονική λειτουργία του αγωγού, 

βάσει των σχετικών οδηγιών του επιβλέποντα της Υπηρεσίας. 

- Γενικώς όλες οι απαιτούμενες δαπάνες για την αντιμετώπιση των δυσχερειών που θα 

συναντηθούν κάτω από το έδαφος, των εμποδίων και δικτύων Ο.Κ.Ω., άλλων αγωγών 

οποιασδήποτε φύσης και προέλευσης, υπογείων υδάτων (αντλήσεις αυτών με αντλίες) και 

γενικώς κάθε δαπάνη για την αντιμετώπιση άλλων δυσχερειών που τυχόν θα προκύψουν 

κατά την κατασκευή. Περιλαμβάνονται επίσης όλες οι αυξημένες δαπάνες κατασκευής του 

αγωγού που προέρχονται από την μείωση της απόδοσης των μηχανημάτων και του 

εργατοτεχνικού προσωπικού λόγω εμποδίων, της τυχόν επιβολής νυχτερινής εργασίας, 

σε μη εργάσιμες ώρες είτε ημέρες. 

- Πλήρης αποκατάσταση της τομής του οδοστρώματος οποιασδήποτε μορφής, που 

πραγματοποιήθηκε από την εκσκαφή του ορύγματος για την κατασκευή της εξωτερικής 
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διακλάδωσης, σε οποιοδήποτε δρόμο, μικρής ή μεγάλης κυκλοφορίας (όπως 

λεωφορειακοί οδοί, όσοι ανήκουν στο βασικό οδικό δίκτυο, ευθύνης Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. / 

Δ.Κ.Ε.Σ.Ο.) ή και σε πεζόδρομο με κλίμακες από μπετόν, οποιασδήποτε κατασκευαστικής 

δυσχέρειας, από ασφαλτοτάπητα ή σκυρόδεμα ή σε δρόμο με αντιολισθητικές πλάκες ή 

με αντιολισθηρό σκυρόδεμα από σμύριδα (χωρίς επιπλέον επιβάρυνση). Στην τιμή 

περιλαμβάνεται και η χρήση αρμοκόφτη που επιβάλλεται να χρησιμοποιείται στα 

σκαπτόμενα τμήματα οποιασδήποτε μορφής και αν είναι το οδόστρωμα, για να 

επιτυγχάνεται η τελειότερη αποκατάστασή του. Η αποκατάσταση δε του οδοστρώματος, 

δεν θα περιορίζεται στις θεωρητικές διαστάσεις του ορύγματος, αλλά σε όλα τα σημεία του 

που έχουν αποσυντεθεί κατά την εκσκαφή, αφού προηγουμένως χαράσσονται με τον 

αρμοκόφτη και κατόπιν επαναφέρονται σύμφωνα με τις υποδείξεις του επιβλέποντα χωρίς 

αξίωση πρόσθετης αποζημίωσης από τον ανάδοχο. 

Περιλαμβάνονται τα παρακάτω: 

Α) Η κατασκευή υπόβασης και βάσης σε όλο το μήκος του σκάμματος με επίχωση με θραυστό 

υλικό ΠΠΤ Ο-155 (υλικό 3Α) σε τέλεια συμπυκνωμένη στρώση πάχους 20 εκ. (δηλ. δύο στρώσεις 

των 10 εκ.), συμπεριλαμβανομένης και της προμήθειας του υλικού, της έκριψης και διάστρωσής 

του μέσα στο όρυγμα, της διαβροχής και μόρφωσής του, καθώς επίσης και της συμπύκνωσής του 

με κατάλληλα μηχανήματα. Σε περίπτωση που σε κάποιο τμήμα των έργων δεν απαιτείται 

αποκατάσταση της οδού π.χ. γιατί είναι χωματόδρομος, ο ανάδοχος υποχρεούται να επιχώσει και 

το τμήμα του σκάμματος που θα αντιστοιχούσε στην αποκατάσταση της οδού με άσφαλτο ή 

σκυρόδεμα (δηλ. πάχους 30 εκ.), όπως ακριβώς περιγράφεται στο παρόν άρθρο (δηλ. επίχωση 

με υγιή προϊόντα εκσκαφής, συμπύκνωση κατά στρώσεις κλπ), κάθε δε δαπάνη για την πιο πάνω 

εργασία νοείται συμβατικώς περιλαμβανόμενη στην παρούσα τιμή του τιμολογίου. 

Β) Η κατασκευή ασφαλτικού τάπητα με ασφαλτόμιγμα πυκνής σύνθεσης (κλειστού τύπου σε δύο 

στρώσεις των 5 εκ. με τελικό πάχος 10 εκ., με την χάραξη του αποσυνθεμένου οδοστρώματος με 

αρμοκόφτη, την συμπύκνωση και κυλίνδρωση. Περιλαμβάνονται όλες οι απαιτούμενες εργασίες 

και υλικά για την κατασκευή του ασφαλτικού τάπητα, δηλ. ο καθαρισμός της επιφάνειας της βάσης, 

η προεπάλειψη με διάλυμα ΜΕ-Ο σε ποσότητα 1,40 χλγ./μ2 ασφ/τας πάχους 50 χιλ. της ΠΤΠ 

Α260, συγκολλητική επάλειψη ποσότητας 0,50 χιλγ./μ2 ΜΕ-5 και ασφαλτοτάπητας συμπιεσμένου 

πάχους 50 χιλ. ΠΤΠ Α265 κυκλοφορίας με ασφαλτόμιγμα εν θερμώ παραγόμενο σε μόνιμη 

εγκατάσταση με χρήση θραυστού υλικού λατομείου, η διάστρωση, η μόρφωσή του και η 

κυλίνδρωσή του με κατάλληλο οδοστρωτήρα, μέχρι της οριστικής στερεοποίησής του στην 

επιθυμητή στάθμη. Στην περίπτωση που η σύνδεση είναι σε λεωφορειακή οδό ή σε δρόμο 

ευθύνης ΥΠΕΧΩΔΕ/ΔΚΕΣΟ, η αποκατάσταση του ασφαλτικού θα γίνεται σύμφωνα με τα σχέδια 

και τις υποδείξεις της αρμόδιας Υπηρεσίας, όπως ακριβώς φαίνεται και στην κατά νόμο άδεια 

τομής της, την οποία είναι υποχρεωμένος να εξασφαλίσει ο ανάδοχος πριν την εκσκαφή (δηλ. 3 

στρώσεις των 5 εκ. = 15 εκ.). Στην περίπτωση οδοστρώματος από σκυρόδεμα, μετά την συμπίεση 

και διαμόρφωση της βάσης, η αποκατάσταση θα γίνεται με σκυρόδεμα πάχους 20 εκ. κατηγορίας 

Β225, θα οπλισθεί δε με τον ίδιο οπλισμό st IV που υπάρχει στον υπόλοιπο δρόμο, λαμβάνοντας 

μέριμνα να αγκυρωθεί με αυτόν και να γίνουν οι χαράξεις (εφόσον υπάρχουν) στην επιφάνειά του 

όπως ακριβώς προϋπήρχε της εκσκαφής. Στην περίπτωση που ο αγωγός είναι σε οδό με 

αντιολισθηρές πλάκες, το οδόστρωμα θα αποκαθίσταται με τις ίδιες πλάκες χωρίς άλλη 

επιβάρυνση. Τέλος, στην περίπτωση αντιολισθηρού σκυροδέματος με σμύριδα, θα γίνεται 

επεξεργασία της επιφάνειας του σκυροδέματος με ελικόπτερο, σπορά σμύριδας και κάθε άλλη 

εργασία που απαιτείται σύμφωνα με τις υποδείξεις της Υπηρεσίας. 
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- Γενικά οποιαδήποτε εργασία, συμπληρωματική που είναι αναγκαία για την έντεχνη 

αποκατάσταση της τομής στο οδόστρωμα. Επίσης, η ανακατασκευή των τεχνικών έργων 

και αγωγών που κατά την εκσκαφή της τομής ή πριν από αυτήν έχουν καθαιρεθεί ή 

τροποποιηθεί κατά οποιονδήποτε τρόπο εξαιτίας του παρόντος έργου, σε οποιοδήποτε 

μήκος ή διατομή για την κανονική λειτουργία τους (αγωγοί ακαθάρτων ή ομβρίων, φρεάτια 

επίσκεψης και συμβολής, φρεάτια υδροσυλλογής ή εξωτερικών  διακλαδώσεων, αγωγών 

άλλων εταιριών τεχνικών έργων, ιδιωτών κλπ)  και με τις προϋποθέσεις της Ειδικής 

Συγγραφής Υποχρεώσεων.  

Η επανακατασκευή όλων αυτών θα γίνει σύμφωνα με τους ισχύοντες κανόνες και τις υποδείξεις 

της Υπηρεσίας και πάντως απόλυτα έντεχνα έτσι ώστε το επανακατασκευαζόμενο έργο ή αγωγός 

να λειτουργεί κανονικά. Διευκρινίζεται ιδιαίτερα, για τις συναντόμενες διακλαδώσεις (είτε 

βρίσκονται μέσα στο σκάμμα του αγωγού είτε σε όλο το μήκος της διακλάδωσης) εφόσον 

εμποδίζουν την κατασκευή του έργου, ότι ο ανάδοχος θα προβαίνει στην καθαίρεση και 

επανακατασκευή τους έτσι ώστε η επανακατασκευαζόμενη διακλάδωση να λειτουργεί απολύτως 

ικανοποιητικά και πάντα σύμφωνα με τις εντολές και υποδείξεις της υπηρεσίας. Οι δαπάνες αυτές 

περιλαμβάνονται στην ανοιγμένη σύνθετη τιμή μονάδας του αγωγού. 

Η προσωρινή σύνδεση όλων των παροχετεύσεων των παρόδιων κτιρίων με αγωγούς 

προσωρινούς, εφόσον διακόπτονται λόγω της κατασκευής του έργου, για την ασφαλή 

παροχέτευση των ακαθάρτων κατά την διάρκεια της κατασκευής με όλες τις πρόσθετες εκσκαφές, 

καθαιρέσεις, αντιστηρίξεις παντός τύπου, αποκαταστάσεις και επιχώσεις που ενδέχεται να 

χρειαστούν, περιλαμβανομένων και των τυχόν αναγκαίων αντλήσεων ακαθάρτων, μέχρι την 

οριστική τους σύνδεση με τον αγωγό ακαθάρτων. 

Οι σωλήνες που θα χρησιμοποιηθούν για την διακλάδωση και τα άλλα αναγκαία υλικά (καμπύλες 

ή ειδικά τεμάχια) που θα απαιτηθούν, είναι μέσα στις υποχρεώσεις του αναδόχου και όχι του 

εργοδότη. 

Η τιμή αναφέρεται στην οριζόντια προβολή του αγωγού που μετριέται από το κέντρο δύο 

διαδοχικών φρεατίων επίσκεψης του κεντρικού αγωγού ακαθάρτων στο οδόστρωμα και ισχύει για 

κάθε περίπτωση εξωτερικής διακλάδωσης σε οποιοσδήποτε φύσης έδαφος, σε οποιοδήποτε 

βάθος και για οποιαδήποτε κατασκευαστική δυσχέρεια που τυχόν θα παρουσιαστεί. 

Τιμή ανά μέτρο κατασκευαζόμενης εξωτερικής διακλάδωσης (m). 

 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως): τριακόσια δεκαοκτώ ευρώ και εννέα λεπτά 

 (Αριθμητικώς): 318,09€ 

 

Άρθρο Α.Τ.2:        Κατασκευή αγωγού σύνδεσης ακινήτου με το δίκτυο αποχέτευσης 

ακαθάρτων υδάτων 

(ΣΧΕΤ ΥΔΡ 16.04) (Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ-6711) 

 

Κατασκευή εξωτερικής διακλάδωσης, για τη σύνδεση ακινήτου με το δίκτυο αποχέτευσης 

ακαθάρτων υδάτων, με πλαστικούς σωλήνες P.V.C. διαμέτρου Φ125 (σειράς 41), 

κατασκευαζόμενη σε οποιοδήποτε δρόμο (μικρής ή μεγάλης κλίσης και κυκλοφορίας) ή σε 

πεζόδρομο με κλίμακες από μπετόν, οποιασδήποτε κατασκευαστικής δυσχέρειας (από 
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ασφαλτικό, μπετόν ή αντιολισθητικές πλάκες ή αντιολισθηρό σκυρόδεμα από σμύριδα ή άλλη 

αιτία) και κατασκευαζόμενη από την ρυμοτομική γραμμή του ακινήτου μέχρι το οριζόντιο σημείο 

συνδέσεως του κεντρικού αγωγού ακαθάρτων, συμπεριλαμβανομένης και της αξίας του σωλήνα. 

Στην τιμή περιλαμβάνονται: 

- Η εκσκαφή του απαιτούμενου ορύγματος ή τάφρου σε κάθε μορφής έδαφος οποιασδήποτε 

κυκλοφοριακής ή άλλης εμφανιζόμενης δυσχέρειας, πλάτους ικανού για την έντεχνη 

εκτέλεση όλων των εργασιών που απαιτούνται, σε οποιοδήποτε βάθος κάτω από το 

έδαφος, εκτελούμενη με οποιοδήποτε τρόπο εκσκαφής, με μηχανήματα ή με τα χέρια, σε 

ξηρώ ή σε νερό (μέχρι στάθμης 0,30 μ., που βρίσκεται σε ηρεμία ή υποβιβαζόμενη με 

αντλίες), με τη μόρφωση των παρειών του πυθμένα του ορύγματος στις απαιτούμενες 

διατομές, σε στοά μήκους έως 5,00 μ. ή όχι, στο αναγκαίο μήκος, με ή χωρίς τα απαραίτητα 

δάπεδα εργασίας για αναπέταση (ανάλογα με τον τρόπο και τα μέσα εκσκαφής) μαζί με 

τις κάθε φύσης μικρομεταφορές εντός του ορύγματος, με τις αναγκαίες αναπετάσεις των 

προϊόντων εκσκαφής, καθώς και των σχετικών φορτοεκφορτώσεων και μετακίνησής τους 

σε απόσταση μέχρι 50 μ. για απόθεση, επαναφορά και επίχωση. 

Στην τιμή επίσης περιλαμβάνεται η αποσύνθεση του οδοστρώματος οποιασδήποτε μορφής, έτσι 

ώστε η αποσύνθεση να περιορίζεται στις απαιτούμενες για την εκτέλεση του προβλεπόμενου 

έργου διαστάσεις, χωρίς να αναγνωρίζεται πέραν των διαστάσεων αυτών καμία υποχρέωση του 

εργοδότη προς αποζημίωση. 

Περιλαμβάνεται επίσης η διαμόρφωση του πυθμένα του ορύγματος σε ομαλή και ομοιόμορφη 

επιφάνεια έδρασης της σωλήνωσης που να μην είναι δυνατόν να υποχωρήσει, όπως και η τυχόν 

απαιτούμενη διάνοιξη στοάς σε μήκος έως 5,00 μ. και μέγιστο πλάτος 3,00 μ. 

- Οι αντιστηρίξεις των πρανών ή παρειών του ορύγματος και οι υποστηρίξεις των τυχόν   

διανοιγόμενων στοών, που εκτελούνται με οποιοδήποτε τρόπο και σε οποιοδήποτε 

πλάτος ή βάθος σκάμματος, με ξυλοζεύξεις και μαδέρια, με τα απαιτούμενα υλικά και 

συνδέσμους, περιλαμβανομένης και της φθοράς της ξυλείας και των υπόλοιπων υλικών, 

καθώς και της όλης εργασίας κατασκευής και αποσύνδεσης των αντιστηρίξεων και 

αποστηρίξεων σε οποιαδήποτε έκταση απαιτηθεί για την ασφαλή εκτέλεση του έργου κατά 

την απόλυτο και αποκλειστική κρίση και εκτίμηση του αναδόχου. Επίσης, όλες οι αναγκαίες 

εργασίες αντιστήριξης και υποστήριξης των παρόδιων ακινήτων και δικτύων ή 

εγκαταστάσεων των Οργανισμών ή Εταιριών Κοινής Ωφέλειας (Ο.Κ.Ω.) για την αποφυγή 

προκλήσεων ζημιών εξαιτίας του έργου κατά την κατασκευή του ή μετά από αυτήν. Τυχόν 

αναγκαία μετάθεση (προσωρινή ή οριστική) των αγωγών ή φρεατίων των δικτύων Ο.Κ.Ω. 

ή πριν από την επίχωση του σκάμματος, κατασκευή ασφαλούς μονίμου υποστηρίξεως ή 

εγκιβωτισμού των αγωγών αυτών, είτε αυτοί διέρχονται εγκάρσια είτε κατά μήκος του 

σκάμματος. 

- Η κατασκευή της σωλήνωσης με σωλήνες P.V.C. Φ125 (σειράς 41), ανεξαρτήτως του 

μήκους των χρησιμοποιηθέντων τεμαχίων και του αριθμού και είδους των απαιτούμενων 

συνδέσεων και εξαρτημάτων τους, ανεξάρτητα από τις τυχόν εμφανιζόμενες δυσχέρειες 

κατά την κατασκευή, δηλ. περιλαμβάνεται η μεταφορά ή προσέγγιση, η τοποθέτηση και η 

σύνδεση των σωλήνων με λαστιχένιους δακτυλίους ή συνδέσμους. 

Επίσης, περιλαμβάνεται η επεξεργασία των αρμών για να επιτευχθεί η απόλυτη στεγανότητα, 

καθώς και κάθε εργασία που απαιτείται για την πλήρη και ασφαλή λειτουργία της σύνδεσης. 
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- Ο εγκιβωτισμός των σωλήνων με άμμο ή κοσκινισμένο χώμα, καλύπτοντας την σωλήνωση 

τουλάχιστον κατά 10 εκ. γύρω της, δηλ. περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά άμμου 

ή η εργασία κοσκινίσματος του χώματος (σε περίπτωση υγειών προϊόντων εκσκαφών) και 

η εργασία του εγκιβωτισμού της σωλήνας με αυτά. 

- Η σύνδεση της σωλήνωσης με τον αγωγό ακαθάρτων είτε υπάρχει αναμονή στον αγωγό 

είτε όχι, περιλαμβανομένων όλων των απαιτούμενων υλικών σύνδεσης (η μούφα 

σύνδεσης της διακλάδωσης με τον αγωγό, τσιμεντοκονία, σκυρόδεμα, κόλλα κλπ). Η 

σύνδεση αυτή θα κατασκευάζεται απολύτως έντεχνη και στεγανή. 

- Η σύνδεση της σωλήνωσης με το φρεάτιο προσαρμογής παρά ή επιτόπου της 

ρυμοτομικής γραμμής, του εσωτερικού αποχετευτικού δικτύου εν γένει, εφόσον αυτό έχει 

κατασκευαστεί και η έξοδός του βρίσκεται στο σημείο της ρυμοτομικής γραμμής που έχει 

υπεύθυνα δηλωθεί με γραπτή δήλωση του ιδιοκτήτη. 

- Α. Η επίχωση του σκάμματος με κατάλληλα προϊόντα εκσκαφής σε στρώσεις πάχους μέχρι 

30 εκ. περιλαμβανομένης της έκριψης, της διάστρωσης, της πλάγιας μεταφοράς, του 

κοπανίσματος, της αξίας του νερού διαβροχής και την χρησιμοποίηση δονητικών (αλλά όχι 

επιβλαβών για την ασφάλεια των τεχνικών έργων) μέσων ή άλλων ειδικών συμπυκνωτών, 

με την ελάχιστη δαπάνη (εφόσον η Υπηρεσία το κρίνει) μιας τουλάχιστον εργαστηριακής 

έρευνας ανά δέκα (10) συνδέσεις για την εξακρίβωση της πυκνότητας που επιτεύχθηκε 

στα επιχωματεθέντα ορύγματα. Β. Η επίχωση του σκάμματος με θραυστό υλικό λατομείου 

ΠΠΤ Ο-155 (υλικό 3Α) σε όλο το μήκος του, σε τέλεια συμπύκνωση πάχους 60 εκ. (δηλ. 

δύο στρώσεις των 30 εκ.) όπως αναφέρεται στην παρ.11α  του παρόντος τιμολογίου. 

- Η φορτοεκφόρτωση και η μεταφορά με αυτοκίνητο άσχετα με την απόσταση μεταφοράς 

από οποιοδήποτε δρόμο, των πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφής και η διάστρωσή τους 

σε θέσεις απόρριψης που επιτρέπεται από την αστυνομία, περιλαμβανομένης και της 

καθυστέρησης του αυτοκινήτου. Περιλαμβάνεται επίσης η εργασία καθαρισμού της 

περιοχής από κάθε κατάλοιπο των εργασιών (χώματα, ξύλα, αντικείμενα κλπ) και η 

επαναφορά επακριβώς της πρότερης κατάστασης. 

- Γενικώς κάθε εργασία και υλικά τα οποία δεν αναφέρονται πιο πάνω αλλά είναι απαραίτητα 

για την ασφαλή και έντεχνη κατασκευή και την πλήρη και κανονική λειτουργία της 

εξωτερικής διακλάδωσης του ακινήτου, καθώς και για την διέλευσή της πάνω από 

αγωγούς ύδρευσης βάσει των κατασκευαστικών λεπτομερειών της Ε.ΥΔ.Α.Π. και των 

σχετικών οδηγιών του επιβλέποντα της Υπηρεσίας. 

- Γενικώς όλες οι απαιτούμενες δαπάνες για την αντιμετώπιση των δυσχερειών που θα 

συναντηθούν κάτω από το έδαφος, των εμποδίων και δικτύων Ο.Κ.Ω., άλλων αγωγών 

οποιασδήποτε φύσης και προέλευσης, υπογείων υδάτων (αντλήσεις αυτών με αντλίες) και 

γενικώς κάθε δαπάνη για την αντιμετώπιση άλλων δυσχερειών που τυχόν θα προκύψουν 

κατά την κατασκευή. Περιλαμβάνονται επίσης όλες οι αυξημένες δαπάνες κατασκευής των 

διακλαδώσεων που προέρχονται από την μείωση της απόδοσης των μηχανημάτων και 

του εργατοτεχνικού προσωπικού λόγω εμποδίων, της τυχόν επιβολής νυχτερινής 

εργασίας, σε μη εργάσιμες ώρες είτε ημέρες και λόγω της τυχόν ολοκληρωτικής 

κατασκευής της διακλάδωσης σε στοά (αιτία απαγόρευσης της τομής από την αστυνομία 

ή άλλη αιτία Δημόσιας Υπηρεσίας). 
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- Πλήρης αποκατάσταση της τομής του οδοστρώματος οποιασδήποτε μορφής, που 

πραγματοποιήθηκε από την εκσκαφή του ορύγματος για την κατασκευή της εξωτερικής 

διακλάδωσης, σε οποιοδήποτε δρόμο, μικρής ή μεγάλης κυκλοφορίας (όπως 

λεωφορειακοί οδοί, όσοι ανήκουν στο βασικό οδικό δίκτυο, ευθύνης Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. / 

Δ.Κ.Ε.Σ.Ο.) ή και σε πεζόδρομο με κλίμακες από μπετόν, οποιασδήποτε κατασκευαστικής 

δυσχέρειας, από ασφαλτοτάπητα ή σκυρόδεμα ή σε δρόμο με αντιολισθητικές πλάκες ή 

με αντιολισθηρό σκυρόδεμα από σμύριδα (χωρίς επιπλέον επιβάρυνση). Στην τιμή 

περιλαμβάνεται και η χρήση αρμοκόφτη που επιβάλλεται να χρησιμοποιείται στα 

σκαπτόμενα τμήματα οποιασδήποτε μορφής και αν είναι το οδόστρωμα, για να 

επιτυγχάνεται η τελειότερη αποκατάστασή του. Η αποκατάσταση δε του οδοστρώματος, 

δεν θα περιορίζεται στις θεωρητικές διαστάσεις του ορύγματος, αλλά σε όλα τα σημεία του 

που έχουν αποσυντεθεί κατά την εκσκαφή, αφού προηγουμένως χαράσσονται με τον 

αρμοκόφτη και κατόπιν επαναφέρονται σύμφωνα με τις υποδείξεις του επιβλέποντα χωρίς 

αξίωση πρόσθετης αποζημίωσης από τον ανάδοχο. 

Περιλαμβάνονται τα παρακάτω: 

Α) Η κατασκευή υπόβασης και βάσης σε όλο το μήκος του σκάμματος με επίχωση με θραυστό 

υλικό ΠΠΤ Ο-155 (υλικό 3Α) σε τέλεια συμπυκνωμένη στρώση πάχους 20 εκ. (δηλ. δύο στρώσεις 

των 10 εκ.), συμπεριλαμβανομένης και της προμήθειας του υλικού, της έκριψης και διάστρωσής 

του μέσα στο όρυγμα, της διαβροχής και μόρφωσής του, καθώς επίσης και της συμπύκνωσής του 

με κατάλληλα μηχανήματα. Σε περίπτωση που σε κάποιο τμήμα των έργων δεν απαιτείται 

αποκατάσταση της οδού π.χ. γιατί είναι χωματόδρομος, ο ανάδοχος υποχρεούται να επιχώσει και 

το τμήμα του σκάμματος που θα αντιστοιχούσε στην αποκατάσταση της οδού με άσφαλτο ή 

σκυρόδεμα (δηλ. πάχους 30 εκ.), όπως ακριβώς περιγράφεται στο παρόν άρθρο (δηλ. επίχωση 

με υγιή προϊόντα εκσκαφής, συμπύκνωση κατά στρώσεις κλπ), κάθε δε δαπάνη για την πιο πάνω 

εργασία νοείται συμβατικώς περιλαμβανόμενη στην παρούσα τιμή του τιμολογίου. 

Β) Η κατασκευή ασφαλτικού τάπητα με ασφαλτόμιγμα πυκνής σύνθεσης (κλειστού τύπου σε δύο 

στρώσεις των 5 εκ. με τελικό πάχος 10 εκ., με την χάραξη του αποσυνθεμένου οδοστρώματος με 

αρμοκόφτη, την συμπύκνωση και κυλίνδρωση. Περιλαμβάνονται όλες οι απαιτούμενες εργασίες 

και υλικά για την κατασκευή του ασφαλτικού τάπητα, δηλ. ο καθαρισμός της επιφάνειας της βάσης, 

η προεπάλειψη με διάλυμα ΜΕ-Ο σε ποσότητα 1,40 χλγ./μ2 ασφ/τας πάχους 50 χιλ. της ΠΤΠ 

Α260, συγκολλητική επάλειψη ποσότητας 0,50 χιλγ./μ2 ΜΕ-5 και ασφαλτοτάπητας συμπιεσμένου 

πάχους 50 χιλ. ΠΤΠ Α265 κυκλοφορίας με ασφαλτόμιγμα εν θερμώ παραγόμενο σε μόνιμη 

εγκατάσταση με χρήση θραυστού υλικού λατομείου, η διάστρωση, η μόρφωσή του και η 

κυλίνδρωσή του με κατάλληλο οδοστρωτήρα, μέχρι της οριστικής στερεοποίησής του στην 

επιθυμητή στάθμη. Στην περίπτωση που η σύνδεση είναι σε λεωφορειακή οδό ή σε δρόμο 

ευθύνης ΥΠΕΧΩΔΕ/ΔΚΕΣΟ, η αποκατάσταση του ασφαλτικού θα γίνεται σύμφωνα με τα σχέδια 

και τις υποδείξεις της αρμόδιας Υπηρεσίας, όπως ακριβώς φαίνεται και στην κατά νόμο άδεια 

τομής της, την οποία είναι υποχρεωμένος να εξασφαλίσει ο ανάδοχος πριν την εκσκαφή (δηλ. 3 

στρώσεις των 5 εκ. = 15 εκ.). Στην περίπτωση οδοστρώματος από σκυρόδεμα, μετά την συμπίεση 

και διαμόρφωση της βάσης, η αποκατάσταση θα γίνεται με σκυρόδεμα πάχους 20 εκ. κατηγορίας 

Β225, θα οπλισθεί δε με τον ίδιο οπλισμό st IV που υπάρχει στον υπόλοιπο δρόμο, λαμβάνοντας 

μέριμνα να αγκυρωθεί με αυτόν και να γίνουν οι χαράξεις (εφόσον υπάρχουν) στην επιφάνειά του 

όπως ακριβώς προϋπήρχε της εκσκαφής. Στην περίπτωση που η σύνδεση είναι σε οδό με 

αντιολισθηρές πλάκες, το οδόστρωμα θα αποκαθίσταται με τις ίδιες πλάκες χωρίς άλλη 

επιβάρυνση. Τέλος, στην περίπτωση αντιολισθηρού σκυροδέματος με σμύριδα, θα γίνεται 
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επεξεργασία της επιφάνειας του σκυροδέματος με ελικόπτερο, σπορά σμύριδας και κάθε άλλη 

εργασία που απαιτείται σύμφωνα με τις υποδείξεις της Υπηρεσίας. 

- Άρση και επανατοποθέτηση κρασπεδορείθρων και πλακών πεζοδρομίου οποιουδήποτε 

τύπου λόγω τομής στο πεζοδρόμιο για την κατασκευή της εξωτερικής διακλάδωσης και 

του φρεατίου προσαρμογής. Τα αποκαθιστέντα κρασπεδόρειθρα και οι πλάκες των 

πεζοδρομίων θα είναι απόλυτα ίδιας κατασκευής και ποιότητας με τα προϋπάρχοντα. 

Περιλαμβάνονται όλα τα απαραίτητα υλικά, η αξία των κρασπεδορείθρων και πλακών που 

θα αντικατασταθούν με νέες, η εργασία άρσης των πλακών πεζοδρομίου, η αποσύνθεση 

του υποστρώματός τους, ο καθαρισμός τυχόν λάξευσης και επανατοποθέτησης των 

πλακών πεζοδρομίου, με υπόστρωμα από τσιμεντοκονίαμα και γενικά η πλήρης 

αποκατάσταση του πεζοδρομίου, των κρασπεδορείθρων και του οδοστρώματος που είναι 

στρωμένο με τις αντιολισθηρές πλάκες. 

- Πλήρης αποκατάσταση της τομής του πεζοδρομίου από σκυρόδεμα λόγω εκσκαφής του 

για την κατασκευή της εξωτερικής διακλάδωσης και του φρεατίου προσαρμογής, από 

άοπλο σκυρόδεμα των 300 kg τσιμέντου, Β160, πάχους 15 εκ. Περιλαμβάνονται όλα τα 

υλικά για την παρασκευή του σκυροδέματος, η εργασία πλήρους αναμίξεως με αναμικτήρα 

σκυροδέματος, η φορτοεκφόρτωση, μεταφορά και έκχυση του σκυροδέματος, η 

συμπύκνωση με δονητή μάζας ή επιφάνειας και η μόρφωση των επιφανειών με μυστρί. 

- Γενικά οποιαδήποτε εργασία, συμπληρωματική που είναι αναγκαία για την έντεχνη 

αποκατάσταση της τομής στο πεζοδρόμιο και το οδόστρωμα. Επίσης η ανακατασκευή των 

τεχνικών έργων και αγωγών που κατά την εκσκαφή της τομής ή πριν από αυτήν έχουν 

καθαιρεθεί ή τροποποιηθεί κατά οποιονδήποτε τρόπο εξαιτίας του παρόντος έργου, σε 

οποιοδήποτε μήκος ή διατομή για την κανονική λειτουργία τους (αγωγοί ακαθάρτων ή 

ομβρίων, φρεάτια επίσκεψης και συμβολής, φρεάτια υδροσυλλογής ή εξωτερικών  

διακλαδώσεων, αγωγών άλλων εταιριών τεχνικών έργων, ιδιωτών κλπ)  και με τις 

προϋποθέσεις της Ειδικής Συγγραφής Υποχρεώσεων.  

Η επανακατασκευή όλων αυτών θα γίνει σύμφωνα με τους ισχύοντες κανόνες και τις υποδείξεις 

της Υπηρεσίας και πάντως απόλυτα έντεχνα έτσι ώστε το επανακατασκευαζόμενο έργο ή αγωγός 

να λειτουργεί κανονικά. Διευκρινίζεται ιδιαίτερα, για τις συναντόμενες διακλαδώσεις (είτε 

βρίσκονται μέσα στο σκάμμα του αγωγού είτε σε όλο το μήκος της διακλάδωσης) εφόσον 

εμποδίζουν την κατασκευή του έργου, ότι ο ανάδοχος θα προβαίνει στην καθαίρεση και 

επανακατασκευή τους έτσι ώστε η επανακατασκευαζόμενη διακλάδωση να λειτουργεί απολύτως 

ικανοποιητικά και πάντα σύμφωνα με τις εντολές και υποδείξεις της υπηρεσίας. Οι δαπάνες αυτές 

περιλαμβάνονται στην ανοιγμένη σύνθετη τιμή μονάδας του αγωγού. 

Η προσωρινή σύνδεση όλων των παροχετεύσεων των παρόδιων κτιρίων με αγωγούς 

προσωρινούς, εφόσον διακόπτονται λόγω της κατασκευής του έργου, για την ασφαλή 

παροχέτευση των ακαθάρτων κατά την διάρκεια της κατασκευής με όλες τις πρόσθετες εκσκαφές, 

καθαιρέσεις, αντιστηρίξεις παντός τύπου, αποκαταστάσεις και επιχώσεις που ενδέχεται να 

χρειαστούν, περιλαμβανομένων και των τυχόν αναγκαίων αντλήσεων ακαθάρτων, μέχρι την 

οριστική τους σύνδεση με τον αγωγό ακαθάρτων. 

Στην περίπτωση κατά την οποία δεν υπάρχει ή δεν βρίσκεται η έξοδος του εσωτερικού 

αποχετευτικού δικτύου του ακινήτου, τότε το άκρο του φρεατίου προσαρμογής που θα 

κατασκευάζεται, θα σφραγίζεται με πώμα για την μελλοντική σύνδεση που θα κάνει ο ιδιοκτήτης 

του ακινήτου. 
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Επιβάλλεται η χάραξη και η εκσκαφή της σύνδεσης, οριζοντιογραφικά, να γίνεται υπό γωνία προς 

την κατεύθυνση της ροής του κεντρικού αγωγού ακαθάρτων και με μέγιστη απόκλιση 70 εκ. από 

την κάθετο. 

Οι σωλήνες που θα χρησιμοποιηθούν για την διακλάδωση και τα άλλα αναγκαία υλικά (καμπύλες 

ή ειδικά τεμάχια) που θα απαιτηθούν, είναι μέσα στις υποχρεώσεις του αναδόχου και όχι του 

εργοδότη. 

Η τιμή αναφέρεται στην οριζόντια προβολή της διακλάδωσης που μετριέται από την ρυμοτομική 

γραμμή του ακινήτου, μέχρι την προβολή του άξονα του κεντρικού αγωγού ακαθάρτων στο 

οδόστρωμα και ισχύει για κάθε περίπτωση εξωτερικής διακλάδωσης σε οποιοσδήποτε φύσης 

έδαφος, για οποιοδήποτε βάθος σύνδεσης και για οποιαδήποτε κατασκευαστική δυσχέρεια που 

τυχόν θα παρουσιαστεί. 

Τιμή ανά μέτρο κατασκευαζόμενης σύνδεσης (m). 

 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως): διακόσια δεκαοκτώ ευρώ και ογδόντα οκτώ λεπτά 

 (Αριθμητικώς): 218,88€ 

 

Άρθρο Α.Τ.3:         Φρεάτιο προσαρμογής εξωτερικής διακλάδωσης με θυρίδα ελέγχου 

(ΣΧΕΤ ΥΔΡ 16.14) (Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ-6327) 

 

Κυκλικό φρεάτιο προσαρμογής σύμφωνα με τις προδιαγραφές της Ε.ΥΔ.Α.Π. (ΦΕΚ 159/τ.Α΄/13-

10-86), τελείως κατασκευασμένο επί της οικοδομικής γραμμής επί της εξωτερικής πραγματικής ή 

θεωρητικής παρειάς της περιτοίχισης της υπό σύνδεση ιδιοκτησίας. 

Περιλαμβάνεται η προμήθεια των υλικών και η εργασία για σκυροδέματα C12/15 και C16/20, 

ξυλότυπος, μαντεμένιο καπάκι και τσιμεντοκονίες μέσα και έξω, συμπεριλαμβανομένων των 

εκσκαφών, της μεταφοράς των προϊόντων εκσκαφής, επιχωμάτων και της τυχόν επαναφοράς του 

οδοστρώματος.  

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

Κατασκευή φρεατίου σε οποιοδήποτε βάθος κάτω από το έδαφος, οποιασδήποτε 

κατασκευαστικής δυσχέρειας, σε πεζοδρόμιο ή πεζόδρομο (μικρής ή μεγάλης κλίσης) με κλίμακες 

από μπετόν ή με αντιολισθηρές πλάκες ή αντιολισθηρό σκυρόδεμα από σμύριδα ή πλάκες 

πεζοδρομίου, κατασκευασμένο παρά ή επί της ρυμοτομικής γραμμής του ακινήτου.  

Αναλυτικότερα περιλαμβάνονται οι παρακάτω προμήθειες, υλικά και εργασίες: 

 

- Η προμήθεια και τοποθέτηση προκατασκευασμένου «φρεατίου ταυ» από πλαστικό  P.V.C. 

(με τους τυχόν απαιτούμενους συνδέσμους), το οποίο θα συνδέεται από την μια με το 

εσωτερικό δίκτυο του ακινήτου που θα καταλήγει στην ρυμοτομική του γραμμή, με σωλήνα 

διαμέτρου Φ125 χιλ. και από την άλλη με τον πλαστικό αγωγό διαμέτρου Φ125 χιλ. που 

θα συνδέεται με τον κεντρικό αγωγό ακαθάρτων του οριστικού δικτύου της οδού. Το 

φρεάτιο αυτό θα εγκιβωτιστεί με μπετόν, για να εξασφαλίζεται η σταθερότητά του. 

- Στην πάνω πλευρά του φρεατίου προσαρμογής «ταυ», θα τοποθετείται πλαστικός 

σωλήνας P.V.C  6 ατμ. διατομής Φ200 χιλ. κατακόρυφος, στερεωμένος έτσι ώστε να μην 

ολισθαίνει εντός του φρεατίου. Ο σωλήνας αυτός θα έχει μήκος ανάλογο με το αιτούμενο 
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βάθος εξόδου του ακινήτου και όχι πάντως μικρότερο από 0,75 μ. και θα συμπιέζεται καλά 

προς αποφυγή καθίζησης. Στην πάνω πλευρά του, η οποία θα απέχει από την επιφάνεια 

του πεζοδρομίου 15 εκ. περίπου, θα τεθεί τάπα συγκράτησης οσμών από τα ακάθαρτα. 

- Η κεφαλή με το πώμα του κατακόρυφου σωλήνα Φ200 χιλ., θα καλυφθεί με 

προκατασκευασμένο τυποποιημένο φρεάτιο από άοπλο σκυρόδεμα Β160 και με 

χυτοσιδηρό καπάκι με την ένδειξη “ΕΥΔΑΠ” το οποίο θα εδράζεται περιμετρικά σε στρώση 

μπετόν πάχους 0,10 μ. για να εξασφαλίζεται η σταθερότητά του σε σχέση με την στάθμη 

του πεζοδρομίου. 

Στην τιμή δαπάνης του παρόντος πλαστικού φρεατίου προσαρμογής “ταυ” περιλαμβάνονται όλα 

τα αναγκαία μικροϋλικά στήριξης, στερέωσης, στεγάνωσης, η αξία και η προμήθεια των τυχόν 

απαιτούμενων συνδέσμων και του σωλήνα Φ200 χιλ. σε όποιο μήκος απαιτηθεί και οποιαδήποτε 

άλλα υλικά ή εργασία που απαιτείται για την πλήρη και έντεχνη σύμφωνα με τις προδιαγραφές 

της ΕΥΔΑΠ κατασκευή του φρεατίου προσαρμογής, καθώς επίσης η εκσκαφή, οι παντός είδους 

επιχώσεις, η εργασία προσαρμογής, η τοποθέτηση συνδέσμων και του σωλήνα και τέλος η 

αποκατάσταση του πεζοδρομίου με τα ίδια υλικά της πρότερης κατάστασης. 

Η θέση του φρεατίου θα καθορίζεται από την Υπηρεσία (σύμφωνα με την αιτούμενη θέση από τον 

ιδιοκτήτη του ακινήτου), θα είναι δε κοντά στην ρυμοτομική του γραμμή (όταν αυτό έχει πρασιά) ή 

αμέσως έξω από αυτήν. 

Τιμή ανά φρεάτιο (τεμ.) 

 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως): εβδομήντα τρία ευρώ και πενήντα λεπτά 

 (Αριθμητικώς): 73,50€ 

 

Άρθρο Α.Τ.4:  Προκατασκευασμένα κυκλικά φρεάτια επίσκεψης αγωγών ακαθάρτων από 

σκυρόδεμα, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1917, εντός κατοικημένων περιοχών. Φρεάτιο εσωτερικής 

διαμέτρου 1,20 m 

(ΥΔΡ 16.14.01) (Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6327) 

 
Κυκλικά φρεάτια επίσκεψης ή συμβολής αγωγών ακαθάρτων εντός κατοικημένης περιοχής, 
οποιουδήποτε συνολικού ύψους (από την στάθμη ροής μέχρι το κατάστρωμα της οδού ή την 
στάθμη του εδάφους), αποτελούμενου από προκατασκευασμένους δακτυλίους κλπ στοιχεία από 
σκυρόδεμα, σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1917, με σήμανση CE, πλήρως εγκατεστημένα. 
 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 
 

- Η χάραξη με ασφαλτοκόπτη του περιγράμματος της απαιτούμενης εκσκαφής και η διάνοιξη 

του ορύγματος σε έδαφος πάσης φύσεως με τις τυχόν απαιτούμενες αντλήσεις και 

αντιστηρίξεις. 

- Η φόρτωση και μεταφορά προς απόθεση των προϊόντων εκσκαφών σε οποιαδήποτε 

απόσταση. 

- Η κοιτόστρωση από σκυρόδεμα C8/10. 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

- Η προμήθεια και προσκόμιση επί τόπου των στοιχείων του φρεατίου (δακτύλιοι, πλάκα 

στέψης, στοιχείο λαιμού, κάλυμμα κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, βαθμίδες, ελαστικοί δακτύλιοι 

στεγάνωσης κλπ) και η συναρμολόγησή του σύμφωνα με τις οδηγίες του προμηθευτή. 

- Η σύνδεση των αγωγών αφίξεως και αναχωρήσεως. 

- Η επανεπίχωση του απομένοντος όγκου του ορύγματος με διαβαθμισμένο θραυστό υλικό 

λατομείου συμπυκνωμένο κατά στρώσεις ή υλικό ελεγχόμενης χαμηλής αντοχής (ΥΕΧΑ). 

- Η αποκατάσταση του οδοστρώματος στην προτέρα του κατάσταση (ανακατασκευή γύρω από 

το όρυγμα των στρώσεων οδοστρωσίας και ασφαλτικών που αποξηλώθηκαν για την 

εκσκαφή). 

Τιμή ανά προκατασκευασμένο φρεάτιο από σκυρόδεμα κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1917 (τεμ). 

Φρεάτιο εσωτερικής διαμέτρου 1,20 m. 
 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως): χίλια διακόσια ενενήντα ευρώ και μηδέν λεπτά 

 (Αριθμητικώς): 1.290,00€ 

 

Άρθρο Α.Τ.5:  Καθαρισμός φρεατίου επίσκεψης δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων                                 

(ΝΑΥΔΡ Ν/16.08.01) (Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6120 (70%), ΥΔΡ 6107 (30%)) 

 
Καθαρισμός φρεατίου επίσκεψης δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων από φερτές ύλες, λίπη, στερεά 

απόβλητα, λύματα, κατάλοιπα σκυροδέματος ή οτιδήποτε άλλο και έλεγχος της λειτουργίας του.    

 

Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνονται: 

α. το άνοιγμα και το κλείσιμο (μετά το πέρας των εργασιών καθαρισμού) του καπακιού του φρεατίου 

επίσκεψης. 

β. η χαλάρωση των μπαζών, χωμάτων ή οποιωνδήποτε άλλων φερτών υλικών από εργάτη που έχει 

εισέλθει στο φρεάτιο (ή με άλλο τρόπο επιλογής του Αναδόχου που θα εγκριθεί από τη Διευθύνουσα 

Υπηρεσία), απ’ όλο το χώρο του φρεατίου και στη συνέχεια η ανύψωση αυτών δια χρήσεως ειδικών 

κάδων, ζεμπιλιών, κλπ και η φόρτωση τους επί αυτοκινήτου. Επισημαίνεται ιδιαιτέρως ότι 

απαγορεύεται ρητά η απόθεση έστω και προσωρινά στο δρόμο ή στο πεζοδρόμιο. 

γ. η μεταφορά των προϊόντων καθαρισμού με οχήματα σε οποιαδήποτε απόσταση και η απόθεση 

τους σε επιτρεπόμενες από τις Αρμόδιες Αρχές θέσεις, ανάλογα με το είδος τους. Ειδικά για τη 

μεταφορά των αστικών λυμάτων, η απόθεση αυτών θα πρέπει να γίνεται σε νομίμως αδειοδοτημένες 

μονάδες. 

δ. ο καθαρισμός του φρεατίου επίσκεψης με πιεστικό μηχάνημα με ελάχιστη πίεση 110bar 

ε. ο επιμελής καθαρισμός και η υποχρεωτική έκπλυση της περιοχής του φρεατίου συγχρόνως με το 

πέρας των εργασιών και την απομάκρυνση του συνεργείου από το καθαριζόμενο φρεάτιο ούτως 

ώστε η περιοχή πέριξ αυτού να είναι ιδιαιτέρως καθαρή. 

στ. ο έλεγχος καλής λειτουργίας του φρεατίου επίσκεψης. 

 

Ο χώρος των εργασιών, υποχρεωτικά, θα πρέπει να περιφράσσεται με σταθερά περιφράγματα, 

πλαστικά, ξύλινα ή και μεταλλικά και να σημαίνεται σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Κ.Ο.Κ. 

προς καθοδήγηση της κυκλοφορίας πεζών και τροχοφόρων. 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Επειδή ο αγωγός είναι σε λειτουργία, επισημαίνεται ιδιαιτέρως η υποχρεωτική χρήση όλων των 

προβλεπόμενων από την ισχύουσα νομοθεσία μέσων ατομικής προστασίας (ΜΑΠ) των ατόμων που 

θα εργάζονται εντός του φρεατίου. Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρονται τα εξής : κράνος 

προστασίας, γάντια προστασίας, προστατευτικά ενδυμασία και υποδήματα τύπου ασφαλείας. 

Επίσης, η παραμονή τους εντός του φρεατίου δεν θα είναι συνεχής αλλά θα διακόπτεται με 

διαλείμματα παραμονής τους εκτός αυτού. Όλες οι εντός του φρεατίου εργασίες θα εκτελούνται από 

2 άτομα εναλλάξ. 

 

Είναι υποχρεωτική η συμμόρφωση προς την οδηγία 92/57/ΕΕ, που αναφέρεται στις «Ελάχιστες 

Απαιτήσεις Υγείας και Ασφάλειας Προσωρινών και Κινητών Εργοταξίων» και ενσωματώθηκε στην 

Ελληνική Νομοθεσία με το Π.Δ.305/96 καθώς επίσης και η λοιπή Ελληνική Νομοθεσία περί υγείας 

και ασφάλειας (Π.Δ.17/96, Π.Δ.159/99 κλπ). 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) πλήρως καθαρισμένου φρεατίου κατά τα ανωτέρω. 

 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως): εκατόν πενήντα ευρώ και μηδέν λεπτά 

 (Αριθμητικώς): 150,00€ 

 

Άρθρο Α.Τ.6:     Καθαρισμός αγωγών αποχέτευσης με χρήση αποφρακτικού μηχανήματος.  

Καθαρισμός αγωγού αποχέτευσης DN 200-300 mm        

(ΥΔΡ16.40.01)      (Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6120) 

 

Πλήρης καθαρισμός κλάδου αγωγού αποχέτευσης ακαθάρτων μεταξύ δύο διαδοχικών φρεατίων, 

μήκους 30 έως 60m, με χρήση αποφρακτικού υψηλής πίεσης και αναρρόφησης, ειδικού 

εξοπλισμού και μέσων, όπως ριζοκοπτικές αλυσίδες, ακροφύσια εισπίεσης για την χαλάρωση των 

αποθέσεων, ακροφύσια αναρρόφησης κλπ. 

 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η τροφοδοσία με το απαραίτητο νερό, η αναρρόφηση των 

ιζημάτων,  η  συλλογή και αποκομιδή των προϊόντων καθαρισμού, καθώς και η δαπάνη των 

μέτρων ρύθμισης της κυκλοφορίας στην θέση επέμβασης και ο πλήρης καθαρισμός του χώρου 

γύρω από τα φρεάτια μετά την ολοκλήρωση των εργασιών.  

 

Η βιντεοσκόπηση για τον έλεγχο του γενομένου καθαρισμού επιμετράται ιδιαίτερα, σύμφωνα με 

τα οικεία άρθρα του Τιμολογίου. 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m). 

 

ΕΥΡΩ (Ολογράφως): πέντε ευρώ και εξήντα λεπτά 

 (Αριθμητικώς): 5,60€ 

            ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
               Φυλή  10/03/2021                                             Φυλή  10/03/2021 

                Ο Συντάξας                                Ο Διευθυντής Τ.Υ. Δήμου Φυλής   
 

    Κουρούβανης Παναγιώτης     Στάμου Ευάγγελος 
     Πολιτικός Μηχανικός Τ.Ε.         Μηχανολόγος Μηχανικός Π.Ε. 
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